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PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCAS DO RIO VERDE/MT

ENFERMEIRO PARA ATENÇÃO PRIMÁRIA EM SAÚDE 

Duração: 03h00 (três horas) 

Leia atentamente as instruções abaixo:

  

ENFERMEIRO PARA ATENÇÃO PRIMÁRIA EM SAÚDE

EDITAL Nº 001/2022

CONCURSO PÚBLICO

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCAS DO RIO VERDE/MT

01 Você recebeu do fiscal o seguinte material:
  Este caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme distribuição abaixo:a)

 b) Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas.
02 Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com os que aparecem no Cartão 

de Respostas. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal.
03 Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do Cartão de Respostas, com caneta esferográfica de tinta 

na cor azul ou preta.
04 No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente ao número da 

questão e preenchendo todo o espaço interno, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou preta, de forma contínua e 
densa.

05 Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D), mas 
só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma 
alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06 Somente depois de decorrida 01 (uma) hora do início da prova, o candidato poderá entregar seu Cartão de Respostas, seu 
Caderno de Questões e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo o aqui 
disposto, deverá assinar o Termo de Ocorrência declarando sua desistência do Concurso, que será lavrado pelo 
Coordenador do Local.

07 Ao candidato, será permitido levar seu CADERNO DE QUESTÕES a partir de 01 (uma) hora para o término da prova e 
desde que permaneça em sala até esse momento.

08 Não será permitida a cópia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o candidato entregará, 
obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu CARTÃO DE RESPOSTAS e o seu CADERNO DE QUESTÕES, ressalvado o 
estabelecido no item 7.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartão de Respostas. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
Caderno de Questões não serão levados em consideração.

10 Os 3 (três) últimos candidatos permanecerão sentados até que todos concluam a prova ou que termine o  seu tempo de 
duração, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.

Exemplo: A C D

CONHECIMENTOS BÁSICOS
CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOSLÍNGUA 
PORTUGUESA

NOÇÕES DE 
INFORMÁTICA

NOÇÕES DE 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
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ENFERMEIRO PARA ATENÇÃO PRIMÁRIA EM SAÚDE 

LÍNGUA PORTUGUESA

Vocabulário:

Calariça – ociosidade, preguiça
Cavalhadas – manadas de cavalos
Latagões – homenzarrões
Anormalizada – diferenciada (palavra usada à época em que 
o texto foi escrito)

CONHECIMENTOS BÁSICOS

Texto I

País rico

Não há dúvida alguma que o Brasil é um país muito rico. Nós que 
nele vivemos; não nos apercebemos bem disso, e até, ao 
contrário, o supomos muito pobre, pois a toda hora e a todo 
instante, estamos vendo o governo lamentar-se que não faz isto 
ou não faz aquilo por falta de verba.

Nas ruas da cidade, nas mais centrais até, andam pequenos 
vadios, a cursar a perigosa universidade da calariça das sarjetas, 
aos quais o governo não dá destino, ou os mete num asilo, num 
colégio profissional qualquer, porque não tem verba, não tem 
dinheiro. É o Brasil rico…

Surgem epidemias pasmosas, a matar e a enfermar milhares de 
pessoas, que vêm mostrar a falta de hospitais na cidade, a má 
localização dos existentes. Pede-se a construção de outros bem 
situados; e o governo responde que não pode fazer porque não 
tem verba, não tem dinheiro. E o Brasil é um país rico.

Anualmente cerca de duas mil mocinhas procuram uma escola 
anormal ou anormalizada, para aprender disciplinas úteis. Todos 
observam o caso e perguntam:

- Se há tantas moças que desejam estudar, por que o governo não 
aumenta o número de escolas a elas destinadas?

O governo responde:

- Não aumento porque não tenho verba, não tenho dinheiro.

E o Brasil é um país rico, muito rico…

As notícias que chegam das nossas guarnições fronteiriças são 
desoladoras. Não há quartéis; os regimentos de cavalaria não 
têm cavalos etc. etc.

- Mas que faz o governo, raciocina Brás Bocó, que não constrói 
quartéis e não compra cavalhadas?

O doutor Xisto Beldroegas, funcionário respeitável do governo, 
acode logo:

- Não há verba; o governo não tem dinheiro.

- E o Brasil é um país rico; e tão rico é ele, que apesar de não 
cuidar dessas coisas que vim enumerando, vai dar trezentos 
contos para alguns latagões irem ao estrangeiro divertir-se com 
os jogos de bola como se fossem crianças de calças curtas, a 
brincar nos recreios dos colégios.

O Brasil é um país rico…

Lima Barreto, 08/05/1920
Fonte: https://www.revistaprosaversoearte.com/lima-barreto-e-o-brasil-

de-ontem-e-hoje/. Acesso em 20 de agosto de 2022.

2.  Em “O doutor Xisto Beldroegas, funcionário respeitável do 
governo, acode logo”, as vírgulas são utilizadas para:

A)  isolar um aposto
B)  isolar um vocativo
C)  indicar oração coordenada
D)  indicar oração subordinada

3.  “Nós que nele vivemos; não nos apercebemos bem disso, e 
até, ao contrário, o supomos muito pobre” (1º parágrafo). Essa 
forma verbal, no texto, está conjugada no:

A) presente do indicativo
B) presente do subjuntivo
C) pretérito perfeito do indicativo
D) pretérito imperfeito do indicativo

4.  “Nas ruas da cidade, nas mais centrais até, andam pequenos 
vadios, a cursar a perigosa universidade da calariça das sarjetas” 
(2º parágrafo). Nesse trecho, o autor indica que muitas crianças:

A) ocuparão as sarjetas das ruas quando alcançarem a vida 
adulta

B) alcançarão a oportunidade de cursar a universidade na vida 
adulta 

C) correm o risco de não ter boa formação ou cuidados básicos
D) permanecem na vadiagem por conta da ausência de 

universidades

5.  “Surgem epidemias pasmosas, a matar e a enfermar 
milhares de pessoas, que vêm mostrar a falta de hospitais na 
cidade, a má localização dos existentes” (3º parágrafo). O 
pronome destacado faz referência a:

A) falta de hospitais 
B) epidemias pasmosas
C) milhares de pessoas
D) má localização dos existentes

6.  “Anualmente cerca de duas mil mocinhas procuram uma 
escola anormal ou anormalizada, para aprender disciplinas úteis” 
(4º parágrafo). O conectivo destacado indica a noção de:

A) causa
B) condição
C) finalidade
D) consequência

7.  “Todos observam o caso” (4º parágrafo). Na voz passiva, 
essa frase seria:

A) Todos foram observados pelo caso.
B) O caso foi observado por todos.
C) Todos têm observado o caso.
D) O caso é observado por todos.

8.  “Não aumento porque não tenho verba” (7º parágrafo). Essa 
frase poderia ser reescrita, sem prejuízo de sentido, da seguinte 
forma:

A) Apesar de ter verba, não aumento.
B) Não aumento, logo não tenho verba.
C) Como não tenho verba, não aumento.
D) Não aumento, ainda que tivesse verba.

9.  “As notícias que chegam das nossas guarnições 
fronteiriças são desoladoras” (9º parágrafo). Os termos em 
destaque servem para caracterizar o vocábulo “guarnições”. 
Classificam-se, respectivamente, como:

A) substantivo e substantivo
B) substantivo e adjetivo
C) adjetivo e adjetivo
D) adjetivo e substantivo

1.  Essa crônica, escrita por Lima Barreto em 1920, visava a:

A) enaltecer a riqueza econômica do Brasil
B) ironizar a falta de investimentos públicos no Brasil
C) justificar a ausência de ações governamentais em função da 

falta de recursos
D) elogiar o trabalho de qualidade realizado pelas escolas 

normais e pelos quartéis
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA

11. Atualmente, na configuração de notebooks, há uma 
tendência de se empregar um dispositivo de armazenamento em 
substituição aos discos rígidos. Tal dispositivo utiliza uma nova 
tecnologia considerada a evolução do HD, não possui partes 
móveis e é construído em torno de um circuito integrado 
semicondutor, o qual é responsável pelo armazenamento, 
diferentemente dos sistemas magnéticos. Neste hardware, a 
eliminação das partes mecânicas reduz as vibrações e o tornam 
completamente silencioso. Como vantagem, esse dispositivo 
apresenta um tempo de acesso reduzido à memória flash, sendo 
mais resistente que os HDs comuns devido à ausência de partes 
mecânicas, um fator muito importante quando se trata de 
computadores portáteis.
Esse novo dispositivo de armazenamento é conhecido pela sigla:

A) SSH
B) SSD
C) HDMI
D) WVGA

12. Para que a digitação de um texto não seja perdida, é 
necessário e imprescindível salvar o trabalho feito em um 
arquivo.  No Writer da suíte LibreOffice 7.0 em português e no  
Word do pacote MS Office 2019 BR, ambos nas versões de 64 
bits, essa tarefa é realizada, respectivamente,  por meio,   da 
execução dos seguintes atalhos de teclado: 

A) Ctrl + S e Ctrl + B
B) Ctrl + S e Ctrl + S
C) Ctrl + B e Ctrl + S
D) Ctrl + B e Ctrl + B

13. A planilha abaixo foi criada no Excel 2019 BR.

Na planilha, foram executados os procedimentos descritos a 
seguir.
Ÿ Na célula E8, foi inserida uma expressão usando-se o 

conceito de referência absoluta, para determinar o valor do 
salário, e multiplicando-se o código em D8 pelo valor de 
referência em D5. Em seguida, essa expressão foi copiada 
para as células E9, E10 e E11.

Ÿ Para finalizar, foi inserida em E12 uma expressão que 
determina a soma de todos os valores contidos em E8, E9, 
E10 e E11.

Nessas condições, as expressões inseridas em E8 e em E12 
foram, respectivamente:

A) =D8*&E&5 e =SOMA(E8:E11) 
B) =D8*&E&5 e =SOMA(E8;E11) 
C) =D8*$E$5 e =SOMA(E8:E11) 
D) =D8*$E$5 e =SOMA(E8;E11) 

14. A palavra topologia  representa o termo usado para definir a 
forma como uma rede de computadores é estruturada, que 
representa o layout de conexão entre as máquinas, hubs, 
switches e roteadores, ou seja, a forma como todos esses 
elementos se conectam. Nesse contexto, um tipo de topologia 
constitui o tipo de configuração mais comum que, em redes 
cabeadas, utiliza par trançado e um concentrador como ponto 
central da rede. O concentrador se encarrega de retransmitir 
todos os dados para todas as estações, mas com a vantagem de 
tornar mais fácil a localização dos problemas, pois, se um dos 
cabos, uma das portas do concentrador ou uma das placas de 
rede estiver com problemas, apenas o nó ligado ao componente 
defeituoso ficará fora da rede.  Como vantagens, a adição de 
novos computadores é simples, o gerenciamento é centralizado e 
a falha de um computador não afeta o restante da rede. 
Do ponto de vista físico, essa topologia é denominada: 

A) barramento ou malha  
B) hierárquica ou árvore
C) anel ou cíclica
D) estrela ou radial

15. No que diz respeito ao uso dos recursos da internet, a 
navegação em sites é feita por meio de browsers. Nesse sentido, 
no Edge da Microsoft, para acessar a URL do site configurado 
como página inicial, deve-se executar o seguinte atalho de 
teclado: 

A) Ctrl + Home
B) Alt + Home  
C) Ctrl + F1
D) Alt + F1

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

16. A conduta condenável pelos códigos de ética por ser 
abusiva, frequente e repetida, que ocorre no ambiente de 
trabalho e que se manifesta por meio de atos, gestos ou 
expressões repetitivas com a intenção de humilhar e constranger,    
afetando a autoestima do agente público e lhe causando danos, é 
denominada:

A) assédio sexual
B) injúria ultrajante
C) assédio moral
D) infração disciplinar

17. O ato administrativo, autorizado por lei, que concede ao 
agente a prática de atos com liberdade de escolha quanto ao seu 
conteúdo, conveniência e oportunidade é o ato denominado:

A) vinculado 
B) de império 
C) deliberativo
D) discricionário

18. A República Federativa do Brasil tem como fundamentos a 
dignidade da pessoa humana, os valores sociais do trabalho e da 
livre iniciativa, o pluralismo político e mais os seguintes:

A) a soberania e a cidadania 
B) a tolerância e a soberania
C) a cidadania e o nacionalismo
D) a tolerância e o nacionalismo

19. De acordo com o art. 17 da Lei Orgânica do Município de 
Lucas do Rio Verde, compete privativamente à Câmara 
Municipal:

A) sancionar, promulgar e fazer publicar as leis e expedir 
decretos e regulamentos para sua fiel execução

B) fiscalizar e controlar os atos do Poder Executivo, inclusive os 
da administração indireta

C) iniciar o processo legislativo, na forma e nos casos previstos 
nesta Lei

D) dispor sobre a organização e o funcionamento da 
administração municipal

10. Em “profissional”, o sufixo destacado tem o mesmo sentido 
encontrado na palavra:

A) pascal
B) policial
C) laranjal
D) medicinal
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20. De acordo com o art. 37 da Constituição Federal da 
República de 1988, a investidura em cargo ou emprego público 
depende de aprovação prévia em concurso público de provas ou 
de provas e títulos cujo prazo de validade  será de até: 

A) dois anos improrrogáveis
B) 36 meses prorrogáveis por igual período
C) dois anos, prorrogável uma vez, por igual período
D) 24 meses, prorrogáveis duas vezes, por igual período

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21.Segundo a RDC nº 36, de 25 de julho de 2013, que institui 
ações para a segurança do paciente em serviços de saúde e dá 
outras providências, o núcleo de segurança do paciente deve 
adotar os seguintes princípios e diretrizes: 

A) melhoria contínua dos processos de cuidado e do uso de 
tecnologias da saúde; disseminação sistemática da cultura 
de segurança; articulação e integração dos processos de 
gestão de risco e a garantia das boas práticas de 
funcionamento do serviço de saúde

B) melhoria frequente dos processos de trabalho e do uso de 
tecnologias da saúde; divulgação somente nas áreas 
assistenciais acerca da cultura de segurança; integração dos 
processos de gestão de risco e a garantia das boas práticas 
de funcionamento do serviço de saúde

C) melhoria contínua dos processos de cuidado e do uso de 
tecnologias da saúde; divulgação somente nas áreas 
assistenciais acerca da cultura de segurança; articulação dos 
processos de gestão de documentos e a garantia das boas 
práticas de funcionamento do serviço de saúde

D) melhoria frequente dos processos de trabalho; divulgação  
nas áreas assistenciais; articulação e a integração dos 
processos de gestão de risco e a garantia das boas práticas 
de funcionamento do serviço de saúde

22. Pelo Programa Nacional de Imunização (PNI) 2022, no 
calendário de vacinação, os meninos de 11 a 14 anos de idade 
deverão cumprir o seguinte esquema vacinal:

A) BCG (duas doses)
B) Vacina meningocócica C (quatro doses)
C) HPV quadrivalente (duas doses)
D) Tríplice viral (três doses)

23. São fatores de risco para incidência de doença pulmonar 
obstrutiva crônica: 

A) deficiência de Alfa-1 antiquimotripsina; tabagismo (ativo e 
passivo); poluição do ar

B) excesso de Alfa-1 antiquimotripsina; tabagismo (ativo e 
passivo); poluição do ar

C) deficiência de Alfa-1 antiquimotripsina; tabagismo (ativo); 
poluição do ar

D) excesso de Alfa-1 antiquimotripsina; tabagismo (passivo); 
poluição do ar

24. Segundo Brunner & Suddarth (2015), a doença das vias 
respiratórias, que é definida como a presença de tosse e 
produção de escarro durante pelo menos 3 meses a cada dois 
anos consecutivos,  recebe o nome de: 

A) enfisema pulmonar
B) bronquite crônica
C) derrame pleural
D) asma grave

25. A camada interna do coração composta por tecido conjuntivo 
e epitelial responsável pela cobertura interna das paredes atriais 
e ventriculares é chamada de: 

A) pericárdio
B) miocárdio
C) endocárdio
D) pleura

26. A doença pré-cancerosa que afeta o revestimento do 
esôfago, considerada o principal fator de risco para câncer de 
esôfago, podendo aumentar esse risco para uma pessoa em 50 
vezes ou mais, recebe o nome de esôfago de: 

A) Zenker
B) Barret
C) Chron
D) Trosseau

27. A insuficiência cardíaca congestiva (ICC) representa a 
incapacidade do coração em bombear a quantidade necessária 
de sangue oxigenado para efetuar o retorno venoso e para 
preencher as demandas metabólicas do corpo. São sinais de 
insuficiência cardíaca esquerda: 

A) ascite volumosa e congestão das vísceras e tecidos 
periféricos

B) anorexia, náuseas, fraqueza e ganho de peso provocado por 
retenção de líquido

C) congestão da circulação sistêmica, úlcera de perna e ganho 
de peso provocado por extravazamento de líquido

D) congestão pulmonar com dispneia, tosse, estertores 
pulmonares e baixos níveis de saturação de oxigênio e bulha 
cardíaca extra, a B3, ou “galope ventricular”

28. Os distúrbios venosos causam redução do fluxo sanguíneo 
com consequente estase do sangue. Esse processo pode 
provocar, em seguida, uma série de alterações patológicas, 
incluindo defeitos da coagulação, formação de edema, 
deterioração tissular e aumento da suscetibilidade às infecções. 
Os três fatores que compõem a tríade de Virchow são:

A) estase venosa, lesão endotelial e alteração da coagulação
B) estase arterial, lesão extravascular e alteração do tônus
C) estase venosa, lesão endotelial e alteração inflamatória
D) estase arterial, lesão arterial e aterosclerose

29. A inflamação do peritônio (membrana serosa interna da 
cavidade abdominal que recobre a víscera) que resulta de 
infecção bacteriana e que pode ser causada por fontes externas, 
como acidentes ou trauma,  é chamada de: 

A) pneumoperitônio
B) pneumoencéfalo
C) peritonite
D) colite

30. Segundo a ANVISA (2021), quando um microrganismo – por 
exemplo, uma bactéria ou um vírus –  é capaz de resistir à ação 
de um antimicrobiano, sendo  uma adaptação do microrganismo 
ao seu meio ambiente, e resulta em uma redução ou eliminação 
da eficácia do agente antimicrobiano para curar ou prevenir a 
infecção causada por esse microrganismo, tal processo recebe o 
nome de: 

A) resistência microbiana
B) colonização simples
C) evento adverso
D) infecção cruzada

31. A manutenção da correta pressão de cuff (Pcuff) nos 
pacientes submetidos à ventilação mecânica é essencial. 
Excessiva pressão pode comprometer a microcirculação da 
mucosa traqueal e causar lesões isquêmicas, porém, se a 
pressão for insuficiente, pode haver dificuldade na ventilação 
com pressão positiva e passagem da secreção subglótica por 
entre o tubo e a traqueia (microaspiração). Portanto, a pressão do 
cuff deve permanecer entre: 

A) 08 a 14 mmHg ou 20 a 25 cmH2O
B) 08 a 12 mmHg ou 30 a 35 cmH2O
C) 18 a 22 mmHg ou 25 a 30 cmH2O
D) 20 a 26 mmHg ou 35 a 45 cmH2O
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32. Para instalação de um cateter venoso periférico, o(a) 
enfermeiro(a) deverá seguir uma série de recomendações para 
prevenção de infecções, flebites e outros eventos adversos. 
Sobre o sítio de inserção do cateter intravascular, a ANVISA 
(2017) recomenda o seguinte cuidado no momento da instalação: 

A) O sítio de inserção do cateter intravascular deve ser tocado 
sem luvas após a aplicação do antisséptico. 

B) O sítio de inserção do cateter intravascular deve ser tocado, 
após a aplicação do antisséptico, com luvas de 
procedimento. 

C) O sítio de inserção do cateter intravascular deve ser tocado 
sem luvas antes da aplicação do antisséptico e, após, com 
luvas de procedimento livre de talco para não atrapalhar a 
visualização da veia.

D) O sítio de inserção do cateter intravascular não deverá ser 
tocado após a aplicação do antisséptico. Em situações onde 
se previr necessidade de palpação do sítio, deve-se calçar 
luvas estéreis. 

 
33. A dengue é a arbovirose urbana mais prevalente nas 
Américas, principalmente no Brasil. É uma doença febril que tem 
se mostrado de grande importância em saúde pública nos últimos 
anos. São alguns sinais de alarme:

A) acúmulo de líquidos (ascite, derrame pleural, derrame 
pericárdico); hepatomegalia maior do que 2 cm abaixo do 
rebordo costal; aumento progressivo do hematócrito

B) hipertensão postural; letargia; queda progressiva do 
hematócrito

C) dor atrás dos olhos; falta de apetite; poucas petequias 
D) mialgia; dor abdominal;  vômitos persistentes

34. Diabetes Mellitus (DM) é uma síndrome metabólica de 
origem múltipla, decorrente da falta de insulina e/ou da 
incapacidade de a insulina exercer adequadamente seus efeitos 
no organismo. Aquela que ocorre em cerca de 5 a 10% dos 
pacientes diabéticos, causada pela destruição das células 
produtoras de insulina do pâncreas decorrente de alteração do 
sistema imunológico em que os anticorpos atacam as células que 
produzem a insulina, é classificada como do tipo:  

A) Dois
B) Mody
C) LADA
D) Um

35. A carcinogênese (transformação maligna) é um processo 
celular de, no mínimo, três etapas, envolvendo a iniciação, a 
promoção e a progressão. Pode iniciar-se de forma espontânea 
ou ser provocada pela ação de agentes carcinogênicos químicos, 
físicos ou biológicos. 
As vias de disseminação dos tumores são: 

A) transcavitária, linfática e sanguínea
B) angiogênese, linfática e sanguínea
C) transcavitária, iniciação e sanguínea
D) promoção, linfática e sanguínea

36. É uma doença em que ocorre o ataque autoimune à mielina 
dos nervos periféricos, resultando na desmielinização segmentar 
aguda e rápida de nervos periféricos e de alguns nervos 
cranianos, produzindo uma fraqueza ascendente com discinesia, 
hiporreflexia e parestesia. Tipicamente começa com uma 
fraqueza muscular e diminuição dos reflexos das extremidades 
inferiores. Trata-se de: 

A) Alzheimer
B) esclerose múltipla
C) síndrome de Guillain Barré
D) esclerose lateral amiotrófica

37. Os distúrbios hidroeletrolíticos e o equilíbrio ácido-básico são 
frequentes no dia a dia do(a) enfermeiro(a). O entendimento da 
sua fisiopatologia é essencial para o raciocínio clínico no 
planejamento dos cuidados de enfermagem. Um paciente com 
hipernatremia poderá apresentar os seguintes sinais e sintomas: 

A) desidratação grave, fraqueza muscular, inquietação, 
náusea, vômitos e alteração do estado mental

B) coma grave, distrofia muscular, agitação, constipação, 
insônia e palpitações

C) diarreia grave, fraqueza muscular, sonolência, cãibras, febre 
e  disforia

D) arritmias graves, palpitações, náuseas, vômitos, euforia e 
taquicardia

38. O choque que consiste em hipoperfusão tecidual resultante 
do baixo débito cardíaco, devido a uma patologia cardíaca em 
que há falência da bomba cardíaca, ocasionada pela necrose de 
parede ventricular produzida pelo infarto, é chamado de choque: 

A) séptico
B) obstrutivo
C) cardiogênico
D) hipovolêmico

39. Uma paciente gestante compareceu ao posto de saúde para 
a primeira consulta pré-natal com a data da última menstruação 
(DUM) em 13/09/2022. De acordo com a regra de Naegele, a data 
provável do parto (DPP) será: 

A) 20/06/2023
B) 21/05/2023
C) 07/06/2023
D) 10/12/2023

40. De acordo com a Lei n° 8.142, de 28 de dezembro de 1990, 
que dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do 
Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as transferências 
intergovernamentais de recursos financeiros na área da saúde e 
dá outras providências, é correto afirmar que: 

A) a Conferência de Saúde se reunirá a cada cinco anos
B) a representação dos usuários nos Conselhos de Saúde e 

Conferências será paritária em relação ao conjunto dos 
demais segmentos

C) os Conselhos de Saúde não atuam na formulação de 
estratégias e no controle da execução da política de saúde 
na instância correspondente

D) as Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde não 
terão sua organização e normas de funcionamento definidas 
em regimento próprio, mas  pelo Poder Judiciário
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